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disposto a trasformarlo in raccomanda-
zione, nella fiducia che l'onorevole mini-
stro farà oggetto di seri studi la nostra 
proposta. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole ministro di agricoltura, industria 
e commercio, 

COCCO-ORTU, ministro di agricoltura, 
industria e commercio, L'onorevole Rampoldi 
ha voluto concretare nell'articolo proposto 
le raccomandazioni fatte dal collega Ot-
tavi nella discussione generale. Egli mi 
offre l'occasione di dare all'uno ed all'altro 
l'assicurazione che ho vòlto il pensiero e le 
cure a quanto può giovare al miglioramento 
di una produzione tanto notevole. 

Le malattie del riso sono state e sono 
oggetto di studio, tanto nella Scuola supe-
riore di agricoltura di Milano, quanto al La-
boratorio di botanica crittogamica presso 
la regia Università di Pavia. E questi studi 
saranno continuati, come saranno conti-
nuati gli aiuti e le facilitazioni, che il Mini-
stero ha finora dato per il miglioramento 
delle sementi. 

Rispetto alle Stazioni agrarie, l'onorevole 
Rampoldi ha ricordato l'opera mia, intesa 
a far sorgere e migliorare tali istituzioni a 
vantaggio delle nostre principali produzioni 
come ho mostrato con appositi disegni di 
legge che sono dinnanzi a>l Parlamento. 

Naturalmente devo proporzionare la so-
disfazione dei desideri coi mezzi dei quali 
mi è consentito disporre e procedere gra-
datamente. Ma non dimenticherò, come non 
disconosco, che si deve in qualche modo 
provvedere per la risicoltura. Dopo queste 
spiegazioni spero che l'onorevole Rampoldi 
non vorrà insistere nella sua proposta. 

R A M P O L D I . Ringrazio e ritiro il mio 
articolo aggiuntivo. 

P R E S I D E N T E . Onorevole relatore, ha 
chiesto di parlare ! 

C A L I S S A N O relatore. Io volevo pregare 
l'onorevole Presidente della Camera di au-
torizzare la Commissione a coordinare le 
disposizioni varie, specialmente per le cita-
zioni degli articoli. 

Qualche errore di stampa vi fu, ma so-
pratutto vi fu qualche trasposizione. 

P R E S I D E N T E . Sì, il coordinamento si 
potrà fare domani, poiché domani si voterà 
a scrutinio segreto il disegno di legge. Nel 
frattempo la Commissione ha tutto l'agio 
di preparare il coordinamento. Dunque do-
mani questo disegno di legge, dopo il coor-
dinamento, sarà votato a scrutinio segreto. 

C A L I S S A N O , relatore. Grazie. 

A n n u n z i o di i n t e r r o g a z i o n i e di i n t e r p e l l a n z e . 

P R E S I D E N T E . Prego di dar lettura 
delle interrogazioni e delle interpellanze 
pervenute al banco della Presidenza. 

D E N O V E L L I S , segretario, ne dà let-
tura. 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare l'o-
norevole ministro delle finanze per sapere 
quando intenda presentare il regolamento 
che deve integrare le disposizioni di legge 
sulle zolfare della Sicilia riguardante il 
salario, le ore di lavoro, le abitazioni e l'as-
sistenza sanitaria degli zolfatari. 

« Masi ni ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'o-
norevole ministro dell'interno per sapere 
se creda conveniente prolungare più oltre 
10 stato di precarietà nell'Amministrazione 
dell'Opera pia Monte Branciforti, dopo un 
anno da che il cessato regio commissario 
compilò lo Statuto dell'Opera. 

« Pasqualino-Vassallo ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro degli esteri, sulla opportunità di 
istituire un ufficio consolare a Bagdad. 

« Fi amberti ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'o-
norevole ministro della pubblica istruzione 
sulle cause che da oltre due anni impedi-
scono il pagamento del 'concorso dovuto 
dallo Stato al comune di Merce nasco, per 
aumento di stipendio ai maestri, riducendo 
quel povero paese in una insostenibile con-
dizione finanziaria. 

« Compàns ». 

« Il sottoscritto interroga i ministri del 
tesoro e delle finanze per sapere quando 
credano che possa avere attuazione il ti-
tolo I Y della legge : Provvedimenti per lo 
sgravio del debito ipotecario ecc., riferentesi 
al riscatto dei canoni ed altri oneri reali. 

« Libertini Gesualdo ». 

« I sottoscritti chiedono di interpellare 
11 ministro di agricoltura, industria e com-
mercio, per conoscere quando pensi di pre-
sentare i promessi provvedimenti legislativi 
intesi a migliorare la posizione degli inse-
gnanti delle scuole agrarie speciali e pra-
tiche, e sistemare quella degli assistenti e 


